

## Дачный вопрос

Когда говорят «мой дом - моя крепость» имеют ввиду спокойный семейный быт и сохранность имущества. Если мир в семье зависит от нас, то неприкосновенность жилья – от нас мало зависит. На каждый замок есть свой ключ и он не только у нас в кармане. Если в квартире или доме мы появляемся каждый день, можем явиться на обед, прийти с работы пораньше, то преступнику надо сильно постараться, установить слежку за нами и членами нашей семьи, определить график посещения жилья, наши привычки, даже наш характер. Зная, что мы забывчивы, вор непременно подождет, убедится, в том, что мы не возвратимся за забытым зонтиком, мобильным либо за чем-то другим. Но так действуют профессионалы. Никакой «хороший» домушник-профессионал не будет тратить на вас время, в надежде приобрести, еще неизвестно что. Однако, если злоумышленнику известно, например, о приличной сумме денег, то такая подготовка может окупиться. Есть еще одна категория краж - «на рывок». Это открыл, быстро все обожегал, что попало схватил и ищи «ветра в поле». Но это в городе, что уже говорить о дачных домиках. Да, не каждый позволит себе приобрести новую технику и мебель на дачу. Как правило, из квартир после ремонтов на дачу везут старое, может быть изрядно потрепанное, может быть обновленное, но в любом случае уже надоевшее. Однако и кражи им под стать. Лезут асоциальные элементы, причем без комплексов. Берут все, что плохо лежит: от банок с краской и продуктов в холодильнике, до чугунных ванн. Нажить состояние на краденом вряд ли получится, но погулять – вполне. А такие и лезут. Часто «набеги» бывают летом. На лето граждане могут привозить имущество, которое на зиму забирают и злоумышленникам это известно. Потенциально, каждый дачник допускает вероятность проникновения постороннего лица, и ему хочется думать, что он отделается малым. Часто так и происходит. Бывали случаи, когда преступник случайно или специально поджигал строение. Тогда уже речь будет идти о сумме со многими нулями. К сожалению, правилом становится и то, что одним разом не обходится. Если поймают вора, то за ним целая цепочка краж, а далее - долгий процесс собирания доказательной базы. И только если добыча вора составила более двух базовых величин, ему грозит уголовная ответственность. С учетом небольшой общественной опасности, дачный домушник знает, что за решеткой он может не оказаться. Да и сознавать то, что где-то там кто-то распоряжается твоим, как своим и даже может какое-то время проживать на любимой даче, не хочется. Однако

статистика непреклонна: ежегодно в Мядельском районе регистрируется порядка 10 краж из домов на дачных участках.

Да, кража - это еще не «конец света», но ведь можно сохранить нервы, избежать потерь, если серьезнее подойти с сохранности того, что нажито собственным трудом в загородном доме, который тоже хочется считать крепостью.

Дополнительной мерой профилактики краж из дачных кооперативов и садоводческих товариществ является установка систем видеонаблюдения как непосредственно у самих собственников, так и на основных въездах, участках дорог.

Любую работу надо доверить профессионалам. Охранная сигнализация –не исключение.

Начальник Мядельского отделения  
Департамента охраны  
Министерства внутренних дел  
подполковник милиции Прудников А.А.